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Wertansatz Industrieschokolade, Lösung 

 

Datum Gegenstand 
Menge in 
Liter Einzelpreis Gesamtwert Rechenweg 

01.01.2023 AB 620 8,19 € 5.077,80 € 
 24.03.2023 Zugang 900 7,26 € 6.534,00 € 
   (+) Bezugskosten     150,00 € 
   (+) Transportversicherung     130,68 € (=6534*2%) 

19.06.2023 Zugang 700 7,80 € 5.460,00 € 
   Bezugskosten     150,00 € 
   (+) Transportversicherung     109,20 € (=5460*2%) 

27.10.2023 Zugang 780 8,44 € 6.583,20 € 
   (+) Bezugskosten     150,00 € 
   (+) Transportversicherung     131,66 € (=6583,20*2%) 

  Zwischensummen 3000   24.476,54 € 
 

 
(-) Bonus - 

 
(-)557,31€ (=6534+5460+6583)*3% 

 
Endsummen 3000 

 
23.919,23 € 

 

 
durchschnittlicher Preis je Liter 

  
7,97 € (=23.919,23/3000 

 
Marktpreis zum 31.12. 

  
7,65 € (=8,50€*90%) 

 

 

 

 

5-Stufen-Methode 

1. Es handelt sich um Rohstoffe im Umlaufvermögen. 

2. Es gilt das strenge Niederstwertprinzip. 

3. Wenn Marktwert geringer ist als der Regelwert, dann muss auf den niedrigen 

Marktpreis abgeschrieben werden. 

4. Marktpreis: 7,65€ < Regelwert 7,97€ 

5. Entscheidung: Bewertung mit 7,65€ je Liter bzw. 2983,50€ für 390 Liter 

anzusetzen. 

 


